
Tussen Kerst en Nieuwjaar werden in
Heerlen de Limburgse jeugdfinales
gehouden. Winnaar in de categorie tot
20 jaar werd Maarten Strijbos uit Ven-
lo. De zestienjarige Maarten, die hoopt
volgend jaar zijn VWO-diploma te ha-
len. toonde zich met de score van 6 uit
7 de sterkste. In de derde ronde won
hij van Oscar Lemmers.
M. Strijbos-0. Lemmers, Frans.
1. e4,e6 2. d4,d5 3. PdZ,PfG 4. e5,Pfd? 5.
Ld3,c5 6. c3,Pc6 ?. Pe2,c:d4 8. c:d4,f6 9.
e:f6,P:f6 10. 0-0,L'dG lf. Pfil,DcT 12.
93,e5. De zwarte stelling is niet gebaat
bij een opening van het centrum, en
de daarbij vrijkomende open lijnen.
De witspeler geeft hier als theorie 12.
..,Ld? 13. -Lf4. 13. - d:e5;fte5 14.
P:e5,L:e5 15. Lbs+,Kfl. Zwart wil met
Kfi-Td8-KgB kunstmatig rocheren.
Een plan wat erg veel tij.d kost. Beter
was derhalve 15. ..,Ld?. 16. Lf4,a6?
Zwart heeft nog niet in de gaten dat
zijn stelling reeds zeer kritiek is. De
witte loper wordt slechts naar een be-
ter veld gejaagd. Beter was 16. ..,Td8
om zo snel mogelijk de koning veilig
op te bergen. Ook 16. ..,L94 kwam in
aanmerking. 17. La4,Lg4 18. Tcl,DdG
19. f3,Ld??. Deze zet kost alleen maar
tijd. Met 19. ..,Lh3 werd een tempo ge-
wonnen. 20. L:e5!,D:e5 21. L(d?,P:d7
22. Pf4,Pf6 23. Tel,DdG 24. Dc2,Thd8.
Een betere poging lijkt mij 24. ..,Tac8,
op 25. DÍ5 kan dan 25. ..,T:cl 26.
T:cl,Te8 volgen. Het eindspel dat na
25. D:c8,T:c8 26. T:c8,d4 ontstaat lijkt
me houdbaar voor zwart.25. Dc?*. Nu
ziet25. Te6 er heel sterk uit.26. ..,Dd?
beantwoord wit kracht met' 26.
T:f6+!,K:f6 (g:f6,D:H7+ leidt tot mat).
27. D:hT en zwart heeft onoplosbare
problemen. Zo volgt op 27. ..,Dfb 28.
Ph5+ en op 27. . . ,Dfl  28. Tel! Na 25.
Te6 faalt  25. . . ,Tac8 op 26. T:d6,T:c227.
T:f6+. 25...,Dd? 26. Pe6,Tdc8. Maarten
geeft hier de volgende variant: 26.
. . ,D:c? 2 l .T :c?+,Td? 28.  Pg5+,kg6 29.
T:d7,P:d? 30. Te?,Pc5 31. Ph3 en wit

staat beter. 27, d:d7*,P:d1 28.
Pc?,Tab8 29. P:d5. Het oogsten kon
niet uitblijven. 29. ..,T:cl 30. T:cl,Pe5
31. Tc?*,Kf8 32. Pf4!,P:ft|* 33.
KÍ2,Pd4 34. Td?,Pf5 35. Pe6*,Kg8 36.
g4,PhG 37. T:g?+,Kh8 38. g5,Te8 39.
g:h6,T:e6 40. T:b7,T:h6 41. Kg2,Tg6*
42. Khl,TgS 43. a4,Tg4 4;4. a5,Ta4 45.
b4,Ta2 46. h4,Td2. Beter is 46. ..,h5. De
witspeler geeft hier twee varianten:
a) 47. Tb6,Tb2 48. T:a6,T:b4 49.
Th6+,Kg7 50. T:h5,Kg6 en remise; of
b) 47.Kgl,Kg8 48. Kfl ,KÍ8 49. Kel,Ke8
50. Kdl,KdS 51. Kcl,Kc8 52. Tb6 en
wit wint. 47. b5,Td6 48. b6,Td5 49.
Tc7,T:a5 50. B?,Tal* en zwart gaf op.
Ik ben van verschillende zijden bena-
derd door mensen met het verzoek
iets met probleem-schaak te doen.

Vanaf volgende week wordt dat ver-
zoek ingewilligd. Dan zal ik een lafl-
dercompetitie opstarten met nog niet
eerder geplaatste problemen. De pró-
blemen zijn mij opgestuurd door com-
ponisten uit binnen- en buitenland.
De spelregels en het eerste probleern
krijgt u volgende week voorgescho-
teld.


